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Вступ. Актуальність проекту полягає у застосуванні сучасних технологій, 

які забезпечать оперативну та комплексну обробку результатів спостережень та 

візуалізацію даних забруднення атмосферного повітря. В процесі моніторингу 

атмосферного повітря здійснюється збір, опрацювання, аналіз, оцінювання та 

прогнозування стану повітря з метою його покращення. Як результат 

зменшується кількість викидів та усуваються забруднюючі речовини, що є 

важливим для природного середовища. Для вирішення цих проблем необхідно 

проводити регулярний моніторинг стану атмосферного повітря та здійснювати 

подальший аналіз отриманих даних з використанням сучасних інформаційних 

технологій. 

Основною ідеєю проекту є накопичення та обробка масивів екологічної 

інформації за допомогою моніторингових пристроїв на базі платформ Arduino. 

Ключовою ціллю проекту є створення бази даних екологічної інформації та 

надання вільного доступу до неї за допомогою веб-, мобільних додатків та API.  
Результати. Для реалізації проекту були поставлені задачі, пов’язані із 

збиранням даних і надсиланням їх на сервер та їх візуалізацією і обробкою з 

використанням WEB-технологій. WEB-сайт системи ecocitizens.online одержує 

дані, виконує їх обробку і візуалізацію в максимально зручному вигляді. 

Користувацький інтерфейс реалізований на основі адаптивних технологій, що 

дозволяє працювати в системі як з комп'ютера так і з мобільних пристроїв. 

Зв'язок сервера із датчиками відбувається за допомогою POST-запитів. 

При отриманні даних від датчика, модуль збирання та попередньої обробки 

інформації додає отриманні дані в колекцію датчика, яка зберігається в базі 

даних і паралельно з цим надсилає отриманні дані всім користувачам в системі, 

підписаним на цей датчик, після чого клієнтський модуль їх обробляє та 

відображає у зручному для користувача вигляді. 
 Особливістю клієнтського модуля системи є використання геолокації на 

основі технологій Google. 
 При завантаженні сторінки, завдяки зв'язку з модулем збирання та 

попередньої обробки інформації на основі технології WebSocket, одержується 

інформація про координати датчиків та забруднювачів і вона відтворюється на 

мапі у вигляді маячків. Якщо ж користувачеві не потрібні забруднювачі на 

мапі, функціонал сайту передбачає можливість їх приховати (рис.1). 

Функціонал передбачає ряд фільтрів, які дозволяють користувачеві 

відбирати інформацію за необхідними ознаками [1]. Відтворювані дані 



формуються як на основі зібраної раніше інформації з бази даних, так і наживо 

в реальному режимі часу з обраними користувачем датчиками.  
 

    
Рисунок 1 – Знімок системи, сайт ecocitizens.online 

 

Вибір користувачем певного датчику для спостереження активізує діалог 

сервера і модуля збирання інформації на основі технології WebSocket [2]. 

Реагуючи на запит, модуль збирання та попередньої обробки інформації 

надсилає серверу колекцію даних, якої буде достатньо задля відображення 

графіків з детальною інформацією про виміри, які здійснюють відповідні 

пристрої. Після отримання цієї колекції, клієнтський модуль наносить ці дані на 

графіки та виводить в окремому полі покази наших пристроїв в режимі 

реального часу [3].  
Зібрані дані фіксуються у базі даних, яка надає можливість їх аналізувати 

у часовій ретроспективі за вказаний період. Після вибору та натиснення 

відповідної кнопки, знову ж надсилається запит на основі технології 

WebSocket. В слухач клієнтського модуля, модуль збирання та попередньої 

обробки інформації надсилає вже масивнішу колекцію даних. Вона 

обробляється та наноситься на графіки таким чином, щоб не заважати даним в 

реальному часі відображатись окремо. 
Висновки. Розбудована мережа моніторингу із центральною базою даних 

та вільним доступом до неї – дозволяє органічно поєднати цей проект з іншими 

проектами, націленими на розвиток технологій «Розумне місто». На базі 

системи можна буде створювати численні сервіси для аналізу та оперативного 

сповіщення про стан довкілля. 

Результати довготривалих спостережень матимуть також наукову 

цінність. На основі цих даних буде можливим уточнити основні закономірності 

утворення та поширення забруднюючих речовин в межах конкретних 

населених пунктів. 
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